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порозуміння із громадянським суспільством є одним з основних завдань для 

органів публічної влади, їх посадових і службових осіб. 
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ПОНОВЛЕННЯ ПРОЦЕСУАЛЬНИХ СТРОКІВ У ПЕРІОД ДІЇ 
ВОЄННОГО СТАНУ 

У зв’язку з повномасштабним вторгненням російської федерації на 
територію України актуальним є питання правильності поновлення 
пропущених строків. Жоден із чинних процесуальних кодексів України не 
містить будь-якого положення щодо особливостей регулювання 
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процесуальних правовідносин під час дії воєнного стану. Дослідивши судову 
практику щодо питання поновлення процесуальних строків, пов’язаних із 
військовим станом, встановлено наступне. Згідно з положеннями чинного 
процесуального законодавства України, а саме постанові Верховного Суду в 
справі від 29.09.22 № 500/1912/22, підстави для виникнення права на 
поновлення процесуальних строків залишаються тими самими, тобто 
наслідки, пов’язані з повномасштабним вторгнення російської федерації на 
територію України, мають відповідати умовам поважності причин для 
поновлення таких строків. Європейський суд з прав людини у своєму рішенні 
у справі "Пономарьов проти України" (від 03.04.2008 № 3236/03) вказав, що 
вирішення питання щодо поновлення строку на оскарження перебуває в межах 
дискреційних повноважень національних судів, однак такі повноваження не є 
необмеженими. Від судів вимагається вказувати підстави та перевіряти, чи 
підстави для поновлення строків для оскарження виправдовують втручання у 
принцип res judicata (принцип юридичної визначеності). 

В ухвалі від 17.03.23 року у справі № 320/2570/23 Київський окружний 
адміністративний суд постановив поновити строк для подання позовної заяви, 
судом визнано «обґрунтованими доводи позивача щодо причини пропуску 
строку звернення до суду, а надані позивачем докази поважності причин 
пропуску строку звернення до суду у своїй сукупності визнани достатніми для 
висновку про необхідність поновлення позивачу строку звернення до суду. 

Факт дії воєнного стану не зупиняє процесуальних строків. З позиції 
Великої Палати Верховного Суду від 10.11.2022 у справі № 990/115/22 
випливає, що лише сам факт дії воєнного стану не є достатнім для поновлення 
пропущених процесуальних строків. Адже чинне законодавство вимагає від 
учасників процесуальних правовідносин подавати відповідні клопотання 
таким чином, щоб вони відповідали усім вимогам для поновлення таких 
строків. 

Між тим, у постанові Касаційного адміністративного суду у складі 
Верховного Суду від 29 вересня 2022 р. у справі № 500/1912/22 також 
зазначено про те, що протягом усього періоду дії воєнного стану, 
запровадженого на території України у зв`язку із збройною агресією, суворе 
застосування адміністративними судами процесуальних строків стосовно 
звернення до суду із позовними заявами, апеляційними і касаційними 
скаргами, іншими процесуальними документами може мати ознаки 
невиправданого обмеження доступу до суду, гарантованого статтями 55, 124, 
129 Конституції України, статтею 14 Міжнародного пакту про громадянські і 
політичні права та статтею 6 Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод. 

Висновки: 
Верховний Суд зазначає, що факт дії воєнного стану не зупиняє 

процесуальних строків і є недостатнім в клопотаннях про поновлення 
пропущених процесуальних строків посилання всього лише на факт дії 
воєнного стану на території України, адже воєнний стан не є безумовною 
перешкодою для здійснення правосуддя та не є безумовною підставою для 
зупинення судового процесу. Разом з тим, Касаційний адміністративний суд у 
складі Верховного Суду зазначає, що протягом усього періоду дії воєнного 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/106545406
https://reyestr.court.gov.ua/Review/109630385
https://reyestr.court.gov.ua/Review/107354803
https://reyestr.court.gov.ua/Review/107354803
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стану, запровадженого на території України у зв`язку із збройною агресією, 
суворе застосування адміністративними судами процесуальних строків 
стосовно звернення до суду із позовними заявами, апеляційними і касаційними 
скаргами, іншими процесуальними документами може мати ознаки 
невиправданого обмеження доступу до суду. 
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ПРОБЛЕМАТИКА СТРАХУВАННЯ ПІД ЧАС ВОЕННОГО СТАНУ 

Вторгнення Російської Федерації на територію України значно 

вплинуло на роботу страхової системи. Адже, це питання  має особливу 

актуальність, оскільки воєнний стан не є підставою для відмови у виплаті 

страхового відшкодування, але війна в Україні належить до форс-мажорних 

обставин. Майже всі сфери життя із початком військової агресії в Україні 

зіткнулися із необхідністю вирішувати проблеми, з якими вони не стикалися 

раніше, а якщо і стикалися, то однозначно не в таких масштабах. Ринок 

страхування не став виключенням. Правовий режим воєнного стану хоч і 

передбачає можливість обмеження конституційних прав і свобод людини та 

громадянина, прав і законних інтересів юридичних осіб, але не впливає на 

чинність правочинів, зокрема договорів страхування. Тобто всі права й 

обов’язки сторін, що уклали такий договір, залишаються чинними.  

Неминучим наслідком кожної війни, нажаль, є руйнування та збитки. В 

свою чергу, страхування є саме тим механізмом, який, як правило, покликаний 

забезпечити компенсацію та відшкодування збитків. Однак із будь-яких 

правил є виключення і для страхування таким виключенням є війна. Безумовно 

положення договорів страхування різних страхових компаній щодо питань 


